

市委常委会召开会议

深入学习习近平总书记重要讲话精神
坚决扛牢政治责任 高质量推进各项工作

信阳消息(记者 李海) 8月1日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在十九届中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神、对脱贫攻坚最新指示精神、对脱贫攻坚最新指示精神和关于巡视工作的重要讲话精神,研究我市贯彻落实工作。会议强调,习近平总书记在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话,明确提出了加强党的政治建设的具体要求。全市各

级党组织要把党的政治建设作为党的根本性建设摆在首位,坚持以党的政治建设为统领,把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力。要紧扣民心这个最大的政治,坚持以人民为中心的发展思想,加强党内政治文化建设,弘扬社会主义核心价值观,以党的建设高质量推动经济发展高质量。会议强调,习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话

是指导新时代党的青年工作和共青团工作、推动新时代中国青年运动的纲领性文献。要坚持党旗所指就是团旗所向,切实强化“四个意识”,引导广大青年自觉把个人奋斗融入党和人民共同奋斗之中。要着力发挥作用,团结带领全市团员青年积极投身于中心工作。要推进全面从严治团,努力开创新时代信阳共青团工作新局面。会议强调,习近平总书记在脱贫攻坚最新指示精神是指导推动全市脱贫攻坚工作的根

本遵循。要认真抓好学习,坚决贯彻落实,做到扛稳扛牢政治任务不动摇,咬定总攻目标不动摇,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略不动摇,实行最严格的考核评估制度不动摇,强化作风建设不动摇,确保高质量完成脱贫攻坚任务。会议强调,全面贯彻落实中央巡视组反馈意见整改工作,是一项极其严肃的政治任务。要认真贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,切实把抓好巡视整改作为检验对党忠诚的“试金石”,

作为树牢“四个意识”、落实“两个维护”的自觉行动,作为推动全面从严治党向纵深发展的重要契机,作为把党的建设高质量落到实处的关键抓手。要按照省委要求,坚持全面整改和突出重点相结合,紧紧扭住最关键最要害的问题,认认真真、举一反三、标本兼治、上下联动、统筹协调抓整改,以高质量整改成效推动各项工作取得新进展。会议听取了上半年全市经济运行情况汇报,部署下半年经济工作。



位于新县的河南羚锐集团有限公司针对不同的帮扶对象开展产业扶贫、就业扶贫,为当地提供2000多个就业岗位,人均月工资3000元,实现了“一人进厂、全家脱贫”的社会效应,已累计带动上万名群众脱贫。图为7月31日,工作人员在中央控制室监控药品生成车间。

本报记者 王哲 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

《发展民营经济 助力信阳出彩》系列报道之七

黄国粮业养起了小龙虾

本报记者 张方志

在汤圆原料供应上,位于潢川县的河南黄国粮业股份有限公司(以下简称黄国粮业)简直是老大哥一样的存在,其生产的水磨糯米粉是“思念”“三全”“科迪”“龙凤”“湾仔码头”等国内知名速冻食品企业生产原料的主要供应商和战略合作伙伴,“中国汤圆黄国粉”早已成为业内共识。

曾经,我们惊讶于黄国粮业参与制定河南省乃至国家水磨糯米粉的行业标准。但是,2018年7月20日上午在对黄国粮业进行采访时,我们却对其正在养殖小龙虾的操作感到很稀奇。啥?生产糯米粉的黄国粮业在养殖小龙虾?是的!那糯米粉还生产吗?当然生产!因为生产糯米粉和养殖小龙虾之间有着一个完美的契合点——稻虾共作!

如今,稻虾共作已经成为我市农业生产中日臻成熟的技术。但是,若追踪稻虾共作技术的来源,则不得不提黄国粮业。“稻虾共作技术是中科院的专家研究出来的成果,我们黄国粮业则积极争取到了成为稻虾共作成果转移示范基地的机会。”黄国粮业副总经理许前忍告诉记者说,“目前,在我们公司的水稻种植基地里,已经有4000亩作为稻虾共作的示范区,另外还有500亩的虾苗繁育区。”据了解,2018年5月,黄国粮业建立了两条小龙虾加工生产线,年产能达8000吨,是河南省最大的小龙虾加工生产线。至此,黄国粮业彻底成为集科研、繁育、示范养殖、加工于一体的小龙虾养殖示范基地。

黄国粮业为什么要养殖小龙虾呢?许前忍的解释让人恍然大悟。“糯米粉的生产和消费具有季节性,每年6月至9月份是淡季,而这一段时间恰恰是小龙虾消费的旺季,如果这个时候能够利用稻田养殖小龙虾,便能改变企业的淡季现状。”许前忍如是说,“实行稻虾共作是我们黄国粮业在产业上的延伸,如果说前十年我们把糯米粉发展成为了龙头,那么现在的我们正在积极寻找产业延伸的突破口,充分利用土地资源,带动更多人致富。显然,稻虾共作是一个科学合理的选择。”

我们的衣食住行都将有新变化

今年“十件实事”工作任务公布

信阳消息(记者 杨长喜)在今年6月份举行的“两会”上,市政府向全市人民提出了今年的“十件实事”。日前,市政府对“十件实事”的具体任务进行了详细分解。

水稻生产功能区农业保险覆盖工程:农业保险补贴面积715万亩,农业保险保费分担比例按照财政部和省财政厅《农业保险方案》规定比例分担,农户自行承担20%的保费。县区根据财力,使用自有财力、专项扶贫资金和纳入贫困户县统筹整合范围的涉农财政资金为建档立卡贫困户代缴自行承担部分,建档立卡贫困户脱贫后改由农户自行承担。

中小学教育提升工程:改善中心城区办学条件,改扩建中小学校6所,市直启动羊山中学东校区(育才中学)建设,完成项目征地和前期办理手续;浉河区完成三五八学校的改扩建;平桥区完成中山小学改扩建;羊山新区完成第三小学续建工程、戴庙小学改建工程、羊山实验小学改扩建工程。

城市标准化农贸市场建设改造工程:推进城市标准化农贸市场建设,完善各类农贸市场基础设施,

完成46个农贸市场新建和升级改造。市市场发展服务中心负责金杯市场、新华农贸大厅、市农科院农贸市场的改造升级;浉河区、平桥区分别负责新建1个标准化农贸市场,改造2个标准化农贸市场;罗山等8县负责新建2个标准化农贸市场,升级2个标准化农贸市场;羊山新区负责新建2个标准化农贸市场,升级1个标准化农贸市场;南湾湖风景区、信阳高新区分别负责新建1个标准化农贸市场。

棚户区改造工程:实施棚户区改造6.3万套。其中,2018年开工建设安置房16654套。

城区道路改造提升工程:进一步加密中心城区路网,提升道路通行效能,缓解城区交通拥堵。打通幸福路、富民路北段,改造提升浉河北路等3条路。按照路平、灯明、墙净、植绿的标准,浉河区完成维修和改造背街小巷20条,平桥区完成维修和改造背街小巷20条。对因雪灾毁损的街道树木予以整修更换,改造提升新老城区6条道路绿化。

城市公交提升工程:更新公交线路为16路、20路、26路的新能

源空调车辆28辆,购置新能源空调车辆172辆用于新开通路线;新增5条公交线路。

中心城区建筑垃圾处理工程:建设中心城区建筑垃圾处置场,容量为100万方,处理建筑垃圾。

城乡电网建设改造工程:对88个深度贫困村电网进行升级改造,共新建改造10千伏线路43.1千米,配变台区463个、2.3万千瓦安。实施110千伏及以上电网续建项目。完成15个子项目续建任务。

学校(幼儿园)“互联网+明厨亮灶”工程:升级改造乡镇、农村寄宿制中小学校(幼儿园)食堂,安装网络视频监控,连接信阳市餐饮监管平台网和河南省舌尖安全网,打造社会共治平台,实现即时监督、远程监控、零距离监管。各辖区政府财政对每个食堂财政补贴。

城乡医疗卫生室服务提质工程:增添医疗设备,加强对基层医疗卫生人员的专业技术培训,促进基层医疗卫生室服务提质。建设中医馆130个。其中,社区卫生服务中心建设中医馆21个,乡镇卫生院建设中医馆109个。